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Verificări în comuna Tașca pentru identificarea unei posibile surse de poluare 

-comunicat de presă- 

 

  Prefectul județului Neamț, Adrian Bourceanu, a solicitat un control în regim de urgență al 

Comisariatului Județean al Gărzii Naționale de Mediu și al Agenției pentru Protecția Mediului Neamț pentru a 

determina dacă există o sursă activă de poluare în comuna Tașca. 

Echipele de control sunt deja în teren, iar măsurătorile efectuate până acum nu indică depășiri 

periculoase ale limitelor de poluare a aerului.  

Această verificare a fost decisă în urma ședinței recente organizate la Instituția Prefectului – Județul 

Neamț, la care au participat primarul comunei Tașca, Daniela Ursache, reprezentanți ai Agenției pentru 

Protecția Mediului, ai Gărzii de Mediu și ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Petrodava”. Discuțiile au 

vizat sesizările unor locuitori cu privire la depuneri de pulberi pe clădiri și autovehicule. Un aspect important 

este că fabrica de ciment din Tașca și-a suspendat activitatea pe 19 ianuarie 2025, ceea ce ridică întrebarea dacă 

există alte surse care pot influența calitatea aerului.  

Specialiștii consideră că fenomenul inversiunii termice, specific sezonului rece, ar putea fi o cauză a 

acumulării particulelor în atmosferă. În ultimele zile, majoritatea orașelor din Romania, au fost acoperite de o 

pâclă groasă, semn al acestui fenomen.  

Pentru a elimina orice incertitudine, sunt analizate și alte posibile surse, precum arderile necontrolate de 

deșeuri sau utilizarea combustibililor solizi în gospodării. “Trebuie să avem date clare, așa că am solicitat 

prelevarea și analiza chimică a pulberilor depuse pe clădiri și vehicule, comparativ cu emisiile agenților 

economici din zona Tașca. Rezultatele acestor analize vor fi esențiale pentru a stabili cu certitudine dacă 

există o sursă de poluare și, dacă da, care este aceasta”, transmite prefectul Adrian Bourceanu. 

Instituția Prefectului – Județul Neamț continuă să monitorizeze situația și să coordoneze toate măsurile 

necesare pentru protejarea sănătății locuitorilor. Informațiile oficiale vor fi comunicate public de îndată ce vor fi 

disponibile. 

Instituția Prefectului-Județul Neamț 

 

Notă: În prezent, județul Neamț dispune de trei stații oficiale de monitorizare a calității aerului: două 

de tip urban, în municipiile Piatra-Neamț și Roman, și una de tip industrial, în comuna Tașca. Acestea sunt 

singurele surse oficiale, care transmit informațiile pe portalul https://www.calitateaer.ro, iar datele prezentate 

pe diverse aplicații instalate pe telefoane mobile nu pot fi considerate reale. 

 


